

中国社会工作联合会“地中海贫血病公益救助项目”正式启动

11月28日,由中国社会工作联合会主办的“关爱地贫·为生命续航——地中海贫血病公益救助项目”启动仪式在京举行。中国社会工作联合会会长陈存根,国务院研究室原主任、党组书记、中社联学术委员会主任魏礼群,解放军原总装备部副政委李栋恒中将,江西省副省长史可,全国妇联原副主席、农工民主党原中央副主席汪纪戎,原中央纪委驻中央统战部纪检组组长苏波,中央巡视组原组长佟延成,原国家行政学院副院长周文彰,国务院重点大型国有企业监事会主席部凤涛、刘顺达,中国社会工作联合会党委书记周惠,中国华电集团原董事长赵建国,中国华电集团党组副书记祖斌,中华慈善总会秘书长边志伟出席会议。

陈存根在致辞中指出,地贫公益救助项目是贯彻习近平总书记以人民为中心的发展思想的具体举措,是落实健康中国战略的实际行动,是推进共同富裕的现实需要。他强调,为了将这件慈心为民、善举济世的好事做好,要严格遵守慈善领域相关法律法规,发挥中社联的专业优势,做到依法阳光行善、依托专业力量、贵在持之以恒。他呼吁更多的爱心企业、单位加入到公益慈善事业中,共同推进中国特色公益慈善事业高质量发展,为构建人与自然和谐共生、全体人民共同富裕的中国式现代化而努力。

祖斌从聚焦“国之大者”,提升民生福祉彰显责任担当;服务国家战略,立足国家所需扛起时代使命;坚持绿色发展,落实“双碳”目标推动能源转型三个方面阐述了华电近年来在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴战略、积极履行企业社会责任

方面取得的积极成效。同时,为堪当时代重任,中国华电保持绿色发展定力,把可再生能源作为主攻方向,把新能源大基地作为主战场,不断做大做强。他表示,“关爱地贫·为生命续航”公益项目将成为传播爱和希望的蒲公英,将健康的种子撒播到每一个需要阳光照耀的角落,中国华电愿与社会各界爱心人士携手,共同为健康中国助力增辉。

史可表示:“关爱地贫·为生命续航——地中海贫血病公益救助项目”是贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神的具体行动,是全面推进乡村振兴、扎实推进共同富裕的务实举措。他受叶建春省长委托,代表江西省人民政府向项目的启动表示热烈的祝贺!向项目发起方中国社会工作联合会、中国华电集团,表示崇高的敬意!向长期以来关心支持江西经济社会和卫生健康事业发展的各界朋友,致以衷心的感谢!江西将会以严

的规矩、实的作风、高的效能,全力以赴推进公益救助项目落地见效,确保好事办好、实事办实,不辜负社会各界爱心人士信任和爱心。他希望借此契机,全面推动全国各地与江西卫生健康系统的深层次合作,共求为民之策,共行惠民之举。

边志伟在致辞中对地中海贫血病公益救助项目给予了高度的评价。他认为中国社会工作联合会与爱心企业共同启动的地中海贫血病公益救助项目是“慈善+社工”融合发展的具体成果,这一举措将为我国慈善事业和社会工作事业注入新的活力,为我国的地贫患者带来新的希望。他表示中华慈善总会在患者援助方面积累了丰富的经验,将会全力支持地贫救助项目的发展,通过联手合作、协同推进,一起做好该项目。

中国社会工作联合会公益研究基金管理委员会副主任张本平汇报了地中海贫血症公益



中国社会工作联合会会长陈存根致辞

救助项目情况。他强调,基金将带着对老区人民的深厚感情,全心全意为地贫患者服务,用真心关爱地贫,用真爱拥抱患儿,用真情为他们的生命续航。

启动仪式上,中国华电集团有限公司宣布向中国社会工作联合会捐赠地贫公益救助款1500万元,长沙市望城经开区捐赠善款130万元,北京日信嘉锐投资公司捐赠善款100万元,重点救助江西省等省(区、市)重症地贫患者。为进一步明确各方责任,合法高效地完成救助项目,中国社会工作联合会公益研究专项基金与江西省卫健委签署了《地贫公益救助协议》,与广州瑞风生物科技有限公司签署了《地中海贫血病公益救助战略合作框架协议》。启动仪式现场为中国华电集团有限公司、湖南长沙望城经济技术开发区、北京日信嘉锐投资管理有限公司、湖南岭孟实业有限公司、辽阳国成热电有限公司、中能润峰伟业实业有限公司、深圳人才谷控股有限公司、北京国电中能电力设备有限公司、安徽利维新型建材有限公司、北京善在量子科技有限公司等十家爱心企业、单位颁发“支持社会工作事业发展社会责任爱心企业”证书。

据悉,地中海贫血症是我国南部地区高发的一种遗传性溶血性疾病,若不进行正常的输血和治疗干预,重型地贫患儿将会很快面临夭折的危险。《中国地中海贫血蓝皮书》(2015)指出,中国有近半数重型地贫患儿不到5岁就夭折。规范化的治疗可

以很好地延长重型和中间型地贫患者的寿命,提高生存质量。然而,“规范化的治疗”意味着高额的治疗费用。假如患者可以存活到50岁,终生治疗费用约为400万至700万元。高额的治疗费用使普通家庭难以承受,不少患儿因贫困无法接受规范化治疗,没能活到15岁,能长期存活的地贫患儿也因此被称为“百万宝贝”“千万宝贝”。

为了深入贯彻习近平总书记以人民为中心的发展理念,服务健康中国战略,中国社会工作联合会设立地中海贫血病公益救助项目,得到了社会广泛关注和支

持。此次公益救助项目将通过援助重型地贫患者输血、吃祛铁药、省内骨髓移植除医保报销后的自付费用,让贫困家庭的地贫患者也能得到规范的治疗,有效提高地贫患者的生活质量和预期寿命,减少地贫家庭因病致贫、因病返贫的现象。

此次启动仪式由中国社会工作联合会主办,中国华电集团、中华慈善总会、江西省卫健委、北京善在量子科技公司给予大力支持。出席会议的还有中国社会工作联合会特邀咨询专家高建国、李志刚,中国社会工作联合会副会长王谦、周冰、乔恒,纪委书记黄琦,执行秘书长潘峙钢,党委副书记余华龙等。中国华电集团、中华慈善总会、江西省政府、江西省卫健委和定点医院、部分社会组织、爱心企业和社会各界爱心人士代表参加会议。

(据中国社会工作联合会)



启动仪式

北京市大兴区举办首届社会工作职业技能大赛

为进一步弘扬社会工作精神,促进社会工作者职业技能提升,北京市大兴区首届社会工作职业技能大赛决赛近日在北京政法职业学院举办,进入决赛的10支队伍带来了一场精彩的业务技能比拼。

比赛现场,来自大兴各镇街的参赛队伍将前期精心策划的方案以情景剧展演的方式表现

出来,内容涵盖社区生活的方方面面,深度刻画了亲子关系、邻里关系、社区治理、养宠纠纷、物业维修等社会工作者面临的实际问题。

作为一名参赛人员,来自兴丰街道三合南里社区的党支部相关负责人表示,大兴区非常重视社工队伍建设和专业人才培养,技能大赛是模拟实践的平台也是

展示大兴社工风采的平台。通过比赛促进团队协作,学习各家所长,她在今后的工作中,能够更好地用专业技能解决社区难题,为居民提供更优质的服务。

活动现场展现了“共建大兴区基层社会治理与发展培训基地”、“共建大兴区社会工作实训基地”等六个合作项目成果。据介绍,大兴区首届社会工

作职业技能大赛历时三个月,通过各个环节的设置,在一定程度上提升了社区工作者的职业技能水平,提高了其在解决基层问题上的能力,展示了社工用专业的社会工作方法和工作理念解决居民切实问题的能力。

下一步,大兴区将继续加强社会工作人才队伍培养,引领社会工作者成为让党放心的可靠、

可信、可用的专业力量,让社会工作在推动城乡高质量建设和发展中发挥更大作用。大兴区将与当地院校共同努力、合作共赢,共同建成大兴乃至北京市的“社会工作和基层社会治理的产教融合联合体”,成为辐射全国的社会工作、社会治理研究和人才队伍建设平台。

(据北京大兴官方发布)